                                  День дублёра в ДОУ
В ФГОС ДО (п. 3.2.5.) говорится, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Переход к новым формам отношений родителей и педагогов сделает педагогический процесс более свободным и гибким. Использование нетрадиционных форм работы с родителями воспитанников детского сада способствует более эффективному взаимодействию педагогов с родителями, их профессиональному сближению. Любая педагогическая система без участия родителей не будет жизнеспособной. Важно найти такую форму общения с родителями, при которой возможны взаимопонимание, взаимопомощь в решении задач воспитания и развития. Для установления контакта с родителями мы решили реализовать  мини-проект и провести День самоуправления в ДОУ. При зарождении новой инновационной формы взаимодействия с родителями, как день самоуправления, мы думали о том, как повысится уровень просвещенности родителей в вопросах воспитания, обучения и развития своих детей, даст возможность привлечь родителей к жизни детского сада. Такая форма работы позволяет наиболее полно раскрыть содержание деятельности педагога, наглядно показать формы, методы и приёмы работы с детьми, помочь понять родителям необходимость сотрудничества детского сада и семьи. В этот день родителям предложили попробовать себя в роли воспитателей. Им представилась возможность принять участие в организации, а затем и самостоятельно провести непосредственно образовательную деятельность, режимные моменты (утреннюю гимнастику), организовать самостоятельную деятельность детей,  побывать на месте воспитателей и посмотреть на жизнь детского сада «изнутри». С будущими воспитателями организовали мини-совет : познакомили их с   режимом жизнедеятельности детей в детском саду, с обязанностями воспитателя, с  инструкциями по охране жизни и здоровью детей, по технике безопасности при проведении  занятий, по пожарной безопасности. «Воспитателям-мамам» были даны рекомендации по использованию различных методов и приемов для проведения не только режимных моментов, но и для проведения непосредственной образовательной деятельности. Они очень ответственно подошли к составлению конспектов непосредственно-образовательной деятельности, подготовили все необходимое для проведения.
Дело это было новое не только для родителей, но и для воспитателей. Поэтому волновались все. Было решено наблюдать за процессом как бы со стороны, не вмешиваясь, но в тоже время,  помогая родителям организовать тот или иной вид детской деятельности.
И вот, 27 сентября 2018 года для родителей наступил момент истины: каково это - быть воспитателем?
На первый взгляд, все было как всегда: зарядка, образовательная деятельность, прогулка. Но! Все эти режимные моменты проводили не педагоги, а родители.
Зарядка  кажется необычной и увлекательной, если ее проводит мама Вовы- Олеся Валерьевна. Уверенно и   чётко она дала указания детям.   Дошколята, выполняя упражнения, были собраны и дисциплинированы.
Назавтра Вова гордо говорил всем ребятам: «Вчера  моя мама была – воспитатель!»
Ребята старшей группы были в восторге от непосредственной образовательной деятельности Олеси Валерьевны, о временах года.
Но самое интересное было дальше: во второй половине дня пришла мама Нарантуи – Арюна Саяновна музыкант по образованию , она продемонстрировала  свое мастерство в НОД по музыке. Дети попробовали себя в качестве оркестра , каждый ребёнок в этот день смог поиграть на музыкальном инструменте.
Всем детям без исключения понравился этот день. Те ребята, чьи мамы приходили к нам, с гордостью говорили об этом. Остальные дети очень хотели увидеть свою маму в роли воспитателя, некоторые даже немного расстроились. Но у нас все еще впереди…
В конце рабочего дня мы подвели итоги Дня самоуправления. Все участники пришли к мнению, что организация Дня самоуправления в нашем МБДОУ детский сад «Ласточка» является весьма значимой для партнёрского взаимодействия семьи и детского сада. Такое мероприятие позволяет родителям погрузиться в воспитательно-образовательную среду и с принципиально иной позиции посмотреть на деятельность педагогов и всего персонала группы; даёт возможность оценить работу педагогов, увидеть чётко слаженное взаимодействие воспитателя и других сотрудников; попробовать проявить себя в этой роли, что формирует уважение и понимание сложности работы сотрудников детского сада. Все воспитатели-дублеры получили от общения с ребятами только положительные эмоции!
День самоуправления – мы хотим сделать нашей доброй традицией, будем обязательно его продолжать. В идеале, каждый родитель должен побывать в роли воспитателя.

Примечание:
· К участию в проекте привлекаются родители, которые имеют положительный допуск в медицинской книжке.
· Организация мероприятий осуществлялся в группе старшего, подготовительного возраста.
· Во время Дня самоуправления педагоги ДОУ находятся на рабочих местах, но только в роли наблюдателей.
· Замена младшего обслуживающего персонала не проводится в связи со спецификой работы.

Отзыв родителей-дублёров :
Я, мама Нимаевой Нарантуи, Арюна Саяновна, 27 сентября побывала в роли воспитателя в старшей группе. Наш воспитатель Светлана Бадраевна организовала замечательную идею: побыть родителям в роли воспитателя. Хоть я сама и преподаватель музыкальной школы, мне было нелегко справиться с этим. Мы, родители, действительно не знаем, как тяжела работа воспитателей и нянек. Быть воспитателем - это такая ответственная работа, которая требует большой самоотдачи, терпения, любви и труда. Заинтересовать детей, уметь заработать их доверие и любовь, обучить чему-либо, воспитать - это дано не каждому. Для этого нужно очень любить свою работу и детей. Именно в детском саду у детей формируется фундаментальный опыт общения со сверстниками и здесь нужно очень тонко разбираться в особенностях психологии ребенка. Для меня эта возможность побыть воспитателем открыла глаза в другой мир детей, который нам родителям бывает некогда понимать. Наши воспитатели отлично справляются со своей ответственной миссией. Я очень рада, что у нас есть замечательные воспитатели и нянечки! Наши дети в надежных руках!


     27 сентября 2018 года в старшей группе детского сада «Ласточка» прошел День самоуправления, приуроченный к празднованию Дня дошкольного работника. Я с удовольствием приняла в нем участие. Ведь не все родители задумываются о тех подробностях и мелочах, которые происходят с их ребенком, пока он находится в детском саду. Мне представилась возможность ощутить все тонкости работы воспитателей. Во-первых, конечно же, коллектив д/с «Ласточка» совершил большой прорыв вперед, организовав такой День самоуправления. Этот коллектив я знаю очень давно, старший сын тоже ходил в этот детский сад. Поэтому, не задумываясь, мы отдали туда и младшего. Я провела организовав занятие на тему «Времена года». Дети очень активные, развитые, с удовольствием отвечают на вопросы, танцуют, поют. Такая атмосфера создана воспитателями, которые обладают высоким уровнем профессионализма. К каждому ребенку находят свой подход. Ведь, чтобы работать с детьми, нужно любить свою профессию, любить детей, уметь работать с ними. Несомненно, этими качествами обладают все работники д/с «Ласточка». Желаю дальнейшего процветания, самые наилучшие пожелания! Огромная благодарность и низкий поклон вам за наших детишек! С уважением, Трифонова Олеся Валерьевна.
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